



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года.
№ 17 (14433)
ВТОРНИК,
21
ЯНВАРЯ
1975 года.
Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЗАВЕРШАЮЩЕМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ДОСРОЧНОМУ ВЫПОЛНЕНИЮ ПЛАНА 1975 ГОДА И ДОСТОЙНОЙ ВСТРЕЧЕ XXV СЪЕЗДА КПСС

Осуществляя намеченную XXIV съездом КПСС программу экономического развития, трудящиеся Кузбасса успешно выполняют задачи девятой пятилетки.

Сверх плана 1974 года выпущено товаров и изделий на 111,5 млн. рублей. Четырехлетнее задание завершено на 19 дней раньше срока. Дополнительно реализовано продукции на 354,5 млн. рублей, сверх плана добыто 14,6 млн. тонн угля, выплавлено 252 тыс. тонн стали, произведено более 170 тыс. тонн проката, 446 тыс. тонн минеральных удобрений, на 50 млн. рублей товаров народного потребления. Свыше 94 процентов всего прироста производства получено за счет повышения производительности труда. Перевыполнены план четырех лет по заготовкам и продаже государству продуктов животноводства. Строители ввели основных фондов на 4,6 млн. рублей, или на 28 процентов больше, чем за соответствующий период восьмой пятилетки; в том числе мощности по добыче угля — почти на 14 млн. тонн, выплавке стали — на 3 млн. тонн, производству кокса — 2,8 млн. тонн, жилья, — более 4,5 млн. квадратных метров. Эффект от внедрения рационализаторских предложений составил более 237 млн. рублей.

В ходе соревнования еще шире развернулось движение среди шахтерских коллективов под девизом: «Каждому забою, комплексу, машине, механизму — высокую нагрузку». Предприятия всех отраслей все успешнее применяют на практике одобренный ЦК КПСС опыт металлургов Запсиса по быстрейшему освоению проектных мощностей. Набирает силу натое по инициативе Кузнецкого металлургического комбината, шахты имени 7 Ноября, разреза имени 50-летия Октября, заводов азототопкового и «Электромашин», треста «Юрганинстрой», Томусинской ГРЭС, швейной фабрики «Томь», колхоза имени Коминтерна, совхоза «Заря» и 45 передовых бригад угольной промышленности Кузбасса. Г. Смирнова, Ю. Черепова, И. Липова, Н. Романцова и других массовое движение за эффективное использование резервов и досрочное на этой основе выполнение заданий 1975 года и пятилетки в целом.

Руководствуясь задачами, вытекающими из речи тов. Л. И. Брежнева на декабрьском (1974 г.) пленуме Центрального Комитета, единодушно одобряя внешнюю и внутреннюю политику нашей партии, близко к сердцу приняв Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу и постановления о разрывании Всесоюзного соревнования среди работников промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства, трудящиеся Кемеровской области, стремясь ознаменовать 30-летие Победы ударным трудом, обязуются:

Досрочно, к 25 декабря 1975 года, выполнить годовое задание по реализации промышленной продукции. Сверх плана добыть 2 млн. тонн угля, в том числе коксуемого — 500 тысяч тонн, выплавить 40 тысяч тонн чугуна, 41 тыс. тонн стали; произвести 50 тысяч тонн проката, не менее 25 тыс. тонн минеральных удобрений, 100 тонн химического волокна, на 6 млн. рублей — товаров народного потребления, в том числе 300 тыс. погонных метров суровых тканей, 15 тыс. пар обуви, 330 тысяч штук фарфоровых и 300 тонн кондитерских изделий. Повысить производительность труда в промышленности на 0,8 процента к плану и обеспечить в 1975 году не менее 80 процентов всего прироста производства и весь прирост в энергетической, угольной, металлургической, мясо-молочной и мебельной промышленности за счет повышения производительности труда.

Дать сверхплановой прибыли не менее 10 млн. рублей. Шахтеры области решили улучшить организацию и условия труда, более эффективно использовать мощности угольных предприятий, увеличить добычу угля из комплексно-механизированных за-

боев против уровня прошлого года на 5 млн. тонн и довести ее до 45 млн. тонн, иметь к концу года 85 очистных забоев с нагрузкой 1.000 и более тонн угля в сутки, обеспечить рост производительности труда в 1975 году на 5,3 процента при плане 4,3 процента, на этой основе превзойти на 1,2 млн. тонн контрольную цифру пятилетки по добыче угля и довести ее до 136,2 млн. тонн при директивном задании 135 млн. тонн.

Металлурги обеспечат весь прирост металла на действующих мощностях при улучшении качества продукции, снижении материальных и трудовых затрат, увеличат выплавку стали на 1,17 млн. тонн, производство проката — на 500 тысяч тонн, дадут дополнительно за счет досрочного освоения мощностей не менее 16 тысяч тонн кокса, прокатают на минусовых допусках не менее 3,2 млн. тонн проката, сэкономят на этом более 50 тысяч тонн металла, освоят выпуск новых качественных марок стали, алюминиевых сплавов, экономичных профилей проката, в том числе термоупрочненного. Как и в предыдущие годы, будут работать под девизом: «Все заказы на металл только в срок, при высоком качестве, на основе выполнения плановых заданий каждым агрегатом, цехом, в целом предприятием».

Химики обязались за счет досрочного освоения новых, реконструкции и интенсификации действующих производств обеспечить прирост в 1975 году мощностей по напролактану на 10 тысяч тонн, химическим волокнам и корду — на 5,2 тысячи тонн, анилину — на 3 тыс. тонн, лекарственным препаратам — на 150 тонн.

Во всех отраслях промышленности, особенно в машиностроении, ускорить темпы разработки и освоения продукции, соответствующей по своему техническому уровню и качеству лучшим отечественным и мировым стандартам. С опережением плановых сроков разработать и освоить более 100 новых машин, приборов, аппаратов и материалов, внедрить более 900 современных видов и моделей одежды, обуви, трикотажных изделий и других товаров. Обеспечить прирост производства предметов культурно-бытового и хозяйственного обихода на предприятиях отраслей тяжелой индустрии на 10 процентов против плана. Подготовить и представить к аттестации на государственный Знак качества 75 промышленных изделий.

Внедрить новые научные и технические разработки с предполагаемым экономическим эффектом не менее чем на 60 млн. рублей. Добиться дальнейшего снижения норм и удельного расхода металла, сырья, топлива, электроэнергии и сэкономят примерно 35 тыс. тонн металла, 100 тыс. тонн условного топлива, 300 млн. кат-часов электроэнергии. От внедрения изобретений и рационализаторских предложений получить в 1975 году условной экономии не менее 63 млн. рублей.

Досрочно выполнить заказы по поставке сельскому хозяйству минеральных удобрений и средств защиты растений, погрузчиков-экскаваторов ПЭ-0,8, подборщиков и запчастей к сельхозмашинам. Силами шефствующих предприятий выполнить на селе работ по строительству, мелиорации и механизации не менее чем на 10 млн. рублей, изготовить 100 дождевальных установок, электросварочный стан «300» для производства труб на мелиорацию.

Труженики сельского хозяйства в 1975 году продадут государству зерна 360 тыс. тонн, картофеля — 187, овощей — 109, мяса — 106, молока — 470 тысяч тонн, что превышает задания народнохозяйственного плана. За счет использования резервов в птицеводстве решено перевыполнить директивное

задание пятилетки по производству яиц на 100 млн. штук и продать их в 1975 году не менее 430 млн. штук.

Главное внимание будет уделено повышению продуктивности животноводства путем создания при крупных молочных комплексах не менее 10 тысяч гектаров орошаемых долгодельных пастбищ и общего увеличения к достигнутому уровню производства кормов примерно на 20—25 процентов.

Для обеспечения двухменной работы сельскохозяйственной техники намечено дополнительно подготовить около 5.000 механизаторов.

Строители обязались годовую программу строительно-монтажных работ завершить досрочно, 29 декабря, перевыполнить плановые задания по росту производительности труда и снижению себестоимости. Обеспечить равномерную сдачу жилых домов в течение года и вести жилье по всем источникам финансирования не менее 1 млн. квадратных метров. Повысить технический уровень капитального строительства, улучшить качество, не менее 75 процентов объектов сдать с оценкой хорошо и отлично.

Сократить сроки строительства важнейших объектов и досрочно ввести в 1975 году среднесортный стан «450» на Западно-Сибирском металлургическом заводе, вторую очередь шахты «Распадская», завершить реконструкцию Кедровской и Сибиргинской угольных разрезов, других предприятий угольной промышленности общей мощностью по добыче свыше 10 млн. тонн угля в год. Заключить реконструкцию аэропорта в городе Кемерове. В совхозах и колхозах области построить 7 животноводческих комплексов, зимних теплиц площадью 60 тыс. квадратных метров. Перевести 60 процентов бригад на работу по методу хозяйственного расчета, не менее 125 бригад — по подрядному методу Злобина.

Досрочно выполнить план грузооборота всеми видами транспорта. Сверх плана перевезти 900 тыс. тонн грузов. Ввести в эксплуатацию АТС общей емкостью 8 тыс. номеров, открыть 9 новых отделений связи.

Населению области продать товаров сверх плана на 5 млн. рублей, перевыполнить план бытовых услуг на 600 тыс. рублей. Ввести новых магазинов общей площадью 17,5 тыс. квадратных метров, столовых — на 11.200 мест, предприятий быта — 28, хранилищ для овощей — на 9 тысяч тонн. Довести объем реализации товаров самообслуживанием до 50 процентов. Построить и сдать в эксплуатацию один учебный корпус Сибирского металлургического института, два техникума, школ на 11.000, профтехучилищ — на 1.600 и больниц — на 600 мест, поликлиник на 500 посещений, спортивный комплекс Запсиса, пять спортивных залов, 8 клубов и домов культуры, два кинотеатра на 1.700 мест. Перевыполнить намеченные на 1975 год объемы работ по охране внешней среды, строительству очистных сооружений, Крайневского гидроузла, дорог, озеленению и благоустройству городов, рабочих поселков и сел области.

Труженики Кузбасса продолжают ставшее традиционным соревнование с трудящимися Донецкой, Иркутской и Томской областей.

Трудящиеся Кемеровской области заверяют ЦК КПСС и Советское правительство, что все свои силы, знания и опыт направят на превращение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, своим ударным трудом обеспечат успешное выполнение взятых на 1975 год обязательств и в целом заданий девятой пятилетки, достойно, новыми трудовыми достижениями встретят очередной XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПРИНЯТЫ В РАБОЧИХ КОЛЛЕКТИВАХ И УТВЕРЖДЕНЫ НА ОБЛАСТНОМ СОБРАНИИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ.

ВЕСОМАЯ ЗАЯВКА КУЗБАССОВЦЕВ

С собрания представителей трудящихся области

На днях состоялось собрание представителей трудящихся, рассмотревших и принявших социалистические обязательства области на 1975 год. С докладом на собрании выступил второй секретарь обкома КПСС тов. Ф. В. Попов.

Только что состоялся четвертый пленум обкома партии, — сказал он, — который обсудил задачи областной партийной организации, трудящиеся Кузбасса, вытекающие из решений декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС и речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева. Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, постановлений ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развитии Всесоюзного социалистического соревнования на досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки.

Кузбассовцы вносили и вносят достойный вклад в трудовые достижения страны. План пятилетнего года был выполнен досрочно, 25 декабря. Горняки бассейна выдали более 4,2 миллиона тонн сверхпланового угля. Металлурги — тысячи тонн чугуна, стали, проката, кокса. Строители ввели в строй ряд важных промышленных объектов. Плодотворно трудились, несмотря на трудное засушливое лето, труженики полей и животноводческих ферм.

Все это — результат вдохновенного, самоотверженного труда многих коллективов, творческого подхода их к делу, большой организаторской работы, проводимой партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями. В ходе социалистического соревнования за досрочное выполнение планов и обязательств родилось немало ценных инициатив.

Энергетики Беловской ГРЭС развернули борьбу за улучшение технико-экономических показателей. Юргинские машиностроители показали пример применения подрядного метода. Шахтеры продолжали развивать традиционное движение за увеличение нагрузки на забой, комплекс, машину и механизм, за бережное отношение к горной технике. Металлурги Кузнецкого металлургического комбината развернули соревнование за выполнение в срок и высококачественно заказов народного хозяйства. На днях ЦК КПСС одобрил прогрессивный опыт передовиков угольной промышленности, среди которых есть и представители Кузбасса — бригады Героя Социалистического Труда Г. Смирнова из шахтоуправления «Объединенное» и Ю. П. Черепова с шахты «Октябрьская».

Высокий творческий подъем и определенный успех трудящихся области в нынешнем году предстоит решить еще более серьезные задачи во всех отраслях народного хозяйства Кузбасса. Оратор называет конкретные рубежи, которые необходимо взять труженикам асемли Кузбасса.

Восхищенный соревнованием и определенными успехами трудящихся области, он подчеркнул, что в дальнейшем году предстоит решить еще более серьезные задачи во всех отраслях народного хозяйства Кузбасса. Оратор называет конкретные рубежи, которые необходимо взять труженикам асемли Кузбасса.

Выступавший секретарь комсомольской организации Пировского горнопромышленного района В. Калачинский, разрабатывая «Кузбассовцам» Г. М. Подолонкин, секретарь парткома Новокузнецкого химвокна И. Е. Чигряев, бригадир животноводческой бригады совхоза «Горняк» А. И. Кудалюк, управляющий трестом «Кемеровоугольстрой» И. И. Курдюков. От имени своих коллективов они также одобрили социалистические обязательства области, рассказали, чем намерены подкрепить их, какие новые начинания рождаются и получают широкое распространение на предприятиях с первых дней ударной вахты завершающего года пятилетки.

Участники собрания единогласно принимают резолюцию, в которой одобряют социалистические обязательства трудящихся области на 1975 год и содержатся призывы ко всем кузбассовцам приложить все силы, знания, мастерство для их выполнения и перевыполнения.

Участники собрания единодушно приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, ЦК КПСС, ЦК ВЛКСМ, ЦК ВКСМ и ЦК ВЛКСМ об организации социалистического соревнования за досрочное выполнение плана завершающего года и всей пятилетки в целом, — говорит бригадир прокатчиков шахты «Красноармейская» Герой Социалистического Труда И. Ф. Калюга.

Горняки шахты по-ударному трудились в минувшие годы. План четырех-

В. КАЛАЧИНСКИЙ, г. Кемерово.

ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ

Мы горячо поддерживаем призыв ЦК КПСС работать в завершающем году пятилетки под девизом: «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами». Каждая бригада в нашем коллективе борется за то, чтобы высококачественно и в срок выполнить все заказы народного хозяйства. В результате почти не стало рекламаций на продукцию ролсоболатного цеха. Освоение новых профилей проката, умение работать на минусовых допусках позволили нам резко сократить затраты. За год сэкономлено десятки тонн металла, тысячи рублей.

В ответ на Обращение ЦК КПСС и партии, к советскому народу будет в последнем году пятилетки работать также творчески, по-хозяйски использовать материальные ресурсы, свое рабочее время. В нынешнем году предстоит увеличить выпуск продукции на 25 тысяч тонн. Задание очень напряженное. Цех реконструируется, и работать в этих условиях сложно. Но мы знаем, что после реконструкции реальная, обработанная термически, будет в полтора — два раза износоустойчивее. Это принесет миллионы рублей экономии. Обсудив обязательства на 1975 год, мы решили в результате строительства и реконструкции цеха и дать дополнительно еще тысячу тонн проката.

П. ИЛЬНИХ, старший награвальник ролсоболатного цеха ИМЗ, партгрупорг. Новокузнецк.

ШАХТЕРЫ: ИЗ ЗАБОЯ — 1000 ТОНН

Постановлением ЦК КПСС о распространении прогрессивного опыта бригад и участков угольной промышленности, достигших высоких производственных показателей, с большим удовлетворением встречены шахтерами Кузбасса. В минувшем году на шахтах бассейна 73 бригады добились добычи из забоя до 1.000 и более тонн угля в сутки. Сегодня мы публикуем отличные горняков на постановление ЦК КПСС.

ЗА СТО ТЫСЯЧ ТОНН

Достижения бригад-тысячников были всегда предметом пристального внимания горняков. И замечательно, что Центральный Комитет КПСС принял постановление широко распространить прогрессивный опыт, превратить движение передовых коллективов в массовое. Наша бригада тоже борется за высокую нагрузку на забой. Конечно, до тысячи тонн в сутки нам далеко. Мощности пластов, которые мы обрабатываем двумя обычными лавами, небольшие. Забой рассчитан на

общую суточную производительность 360 тонн угля. Поэтому и цель у нас ясная, — за год добыть не менее ста тысяч тонн топлива. Для наших условий это тоже достижение.

А теперь о резервах. В каждую лаву вместо двух стали спускаться три забойщика. Это позволяет поднять суточную добычу до четырехсот тонн угля и выше. Кроме того, специалисты шахты разрабатывают план НОТ, который поможет бригаде в течение нескольких месяцев выдать по 15 тысяч тонн топлива.

С. ХУЗИН, бригадир шахты им. Дзержинского, г. Прокопьевск.

ОТВЕТИМ ДЕЛОМ

В трудовом отчете Центральному Комитету нашей партии, Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу передовые горняки выразили стремление всех шахтеров страны работать с максимальной нагрузкой на механизированной лаве. 450 тысяч тонн топлива. Вали 470 тысяч. Мы убедились, что доверенная нам техника таит огромные резервы. В отдельные дни бригада добивалась рекордной выработки — более четырех тысяч тонн.

В полную нагрузку можно использовать только надежную технику. Рационализаторы шахты дерзали первенство в объединении «Южкузбассуголь», не раз

отмечались министерством. Они создали вспомогательную технику для монтажа и демонтажа комплекса, занимаются ее совершенствованием. На шахте оборудование новых лав проводится в два, в три раза быстрее, чем на других шахтах объединения.

Коллектив шахты переработал задание по росту производительности труда на пятилетку, а план по добыче угля выполнил за четыре года. На последний год пятилетки бригада дала обязательство выдать полмиллиона тонн угля.

Р. СТАХЕЕВ, бригадир горнорабочих очистного забоя шахты «Нагорная», г. Новокузнецк.

Александр Никитин, Егор Дроздецкий, мы в отдельные дни стали добывать по две — две с половиной тысячи тонн угля. Учились и у соседей — шахтеров «Зырянской».

На определяющий год пятилетки наша бригада брала обязательство добыть из механизированной лавы 450 тысяч тонн топлива. Вали 470 тысяч. Мы убедились, что доверенная нам техника таит огромные резервы. В отдельные дни бригада добивалась рекордной выработки — более четырех тысяч тонн.

В полную нагрузку можно использовать только надежную технику. Рационализаторы шахты дерзали первенство в объединении «Южкузбассуголь», не раз

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ ДОВЕРИЕ ОПРАВДАВАЕТСЯ ДЕЛОМ

Три месяца продолжались отчеты и выборы фабрично-заводских, местных, городских, районных, областных комитетов профсоюзов, в работе которых приняло участие сотни тысяч человек. В ходе разговора были тщательно проанализированы итоги сделанного, определена четкая программа действий для успешного завершения девятой пятилетки.

Прежде всего на отчетно-выборных собраниях, конференциях обращалось внимание на развитие инициативы, активности профсоюзных комитетов в повышении ответственности социалистического соревнования. Строгий, всесторонний разговор на эту тему шел на Новокузнецком сталевом заводе, шахте «Комсомолец», заводе «Карболит», Кузнецком металлургическом комбинате и на других предприятиях.

По-деловому прошли отчетно-выборные собрания в организациях непроизводственной сферы — у работников Медицины, просвещения, государственных учреждений. В вышесказанной отчетно-выборной кампании особое пристальное внимание было уделено работе профсоюзных групп. И это не случайно. Именно в сменах, бригадах рождалась смена духа, создавалась настрой в работе. В определяющем году пятилетия профгруппы провели большую работу по повышению качества производства. Это позволило коллективам подавляющего большинства бригад, участков, ферм, отделений успешно справиться с социалистическими обязательствами.

В ходе отчетов и выборов структура профсоюзных групп приведена в полное соответствие с рекомендациями ВЦСПС. Для этого вновь создано свыше полутора тысяч групп — практически в каждом низовом производственном звене. Выступающие предлагали шире пропагандировать опыт лучших профгрупп, полнее использовать для этого местные средства информации.

Кому много дано, с того и спрос повышенный. Не все члены комитетов в полной мере оправдали оказанное им доверие. На собраниях, конференциях назывались просчеты, промахи, которые допускали профсоюзные комитеты. Речь в основном шла о плохом обеспечении работников сырьем, материалами, о том, что не везде налажена доставка трудящихся на рабочие места, созданы хорошие бытовые условия. Особенно остро вопросы такого рода ставились на собраниях и конференциях в профсоюзных организациях шахтостроителей, угольной промышленности, строительства и промышленности лесной и деревообрабатывающей промышленности.

— Наша бригада, — говорил на конференции плотник Беловского шахтостроительного управления № 2 В. Я. Васильчук, — обычно получает стройматериалы в 10—11 часов дня. Автобусный перевозчик для нас грузит только до трех часов. Мы же начинаем работать в девять и заканчиваем в шесть. И вот результат: утром простояем по 2—3 часа и во второй половине дня тоже. О какой уж тут производительности может идти речь!

На отчетно-выборной конференции треста «Юрганинстрой» бригадир С. В. Дедюк, Я. А. Мухин указывали, что подрачный способ дает эффект в том случае, если строители будут хорошо снабжаться материалами.

Бригадир шахтеров шахты «Ягуновская» Герой Социалистического Труда А. А. Бабюков говорил на конференции в Лебодовском клубе о необходимости улучшить бытовое обслуживание. В поселке нет клуба.

Делегаты профсоюзной конференции Новокузнецкого химкомбината критиковали профком за недостатки в организации общественного и лечебно-профилактического питания.

Труженики сельского хозяйства волнуют вопросы совершенствования бытовых условий, материально-технической работы, снабжения машинного парка запчастями.

Критические замечания, высказанные рабочими и служащими на отчетно-выборных собраниях, конференциях, газетных и общезначимых выступлениях бригадиром С. В. Дедюком и Я. А. Мухиным. По указанию руководителя треста «Юрганинстрой» разработаны графики поточного строительства, принято решение о переводе на подрядный способ работы пятнадцати бригад.

Принятые меры и на Новокузнецком химкомбинате. В частности, отделение лечебно-профилактического питания оснащено необходимым технологическим оборудованием. Для приготовления пищи выделены квалифицированные повара. Профком и администрация комбината стали еженедельно проводить специальные совещания по работе столовых.

Вновь избранные комитеты делают все, чтобы по каждому критическому выступлению были приняты конкретные меры. Некоторые проблемы, поставленные делегатами, будут рассмотрены в ВЦСПС.

Еще одна характерная и очень важная черта минувшей отчетно-выборной кампании — принципиальный подход к выдвижению и избранию фабрично-заводских и местных комитетов профсоюзов. В их состав вошли авторитетные, инициативные товарищи, которые обладают организаторскими способностями, хорошо знают производство. Значительно повысился образовательный уровень профсоюзного актива: 84,5 процента председателей ФЭМК имеют среднее и высшее образование, среди председателей ФЭМК производственной группы 68,5 процента — коммунисты. В составе профсоюзных органов возросло представительство рабочих, молодежи.

Сейчас необходимо позаботиться об учебе вновь избранного актива. Об этом работники профкома уже провели курсы семинары с председателями ФЭМК, цеховых комитетов, ревизионных комиссий, назначаемых.

Обращаясь к партии, к советскому народу, Центральный Комитет ВЦСПС призвал профсоюзные организации постоянно улучшать работу в массах, совершенствовать организацию социалистического соревнования. Это — программа действий. Выполняя ее, профсоюзные комитеты должны мобилизовать трудовые коллективы на досрочное завершение планов, социалистических обязательств завышающего года пятилетия.

П. БОРОВЦОВ,
заведующий отделом организационно-массовой работы облпрофкома.



Коллектив шахты «Распадская» намерен выдать в 1975 году два миллиона тонн угля. Успех во многом зависит от проходчиков, обеспечивающих своевременную подготовку лав. Отлично начали нынешний год проходчики бригады И. Я. Зибчева. С помощью проходческого комбайна ПН-3Р они решили в январе значительно перекрыть плановое задание.

НА СНИМКЕ: бригадир И. Я. Зибчев и машинист комбайна Г. А. Яхьяев. Фото П. Костюкова. г. Междуреченск.

ВНИМАНИЮ СПЕЦИАЛИСТОВ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ НА ПОМОЩЬ ПРИХОДИТ БИОЛОГИЯ

ПОКОЯ НЕТ

Я живу по улице Бабуной. В нашем доме будничная, уютная атмосфера. В комнате, в которой мы живем, уютно, тепло, уютно. В комнате уютно, тепло, уютно. В комнате уютно, тепло, уютно.

Между тем рядом с этим уютным домом находится магазин другой — специализированный, винный. Через дорогу — рынок, в котором все-таки торгуют помидорами. Хочется задать несколько вопросов: почему в одном месте сосредоточено столько торговых точек по продаже овощей, фруктов, ягод, грибов, орехов, меда, рыбы, птицы и животных? Почему в одном месте сосредоточено столько торговых точек по продаже овощей, фруктов, ягод, грибов, орехов, меда, рыбы, птицы и животных?

В. СУЦОВ,
мастер Кемеровского аэропорта,
г. Кемерово.

«СДЕЛАЙТЕ В И Д!»

Девять бракосочетаний, всегда волнующий. Рассказываем, какое впечатление осталось от регистрации брака подружки.

Входим в городской загс. Настроение приподнятое. Вот жениха и невесту пригласили и столу. Сидит за ним женщина занимается монотонным голосом... преискусит цен на фотографии, подержив, что цветной портрет не только самый дорогой, но еще и самый красивый. Она осведомляется, будут ли молодожены его заказывать. Настроение уже чуть-чуть ниже. «Ничего, — успокаиваем молодых, — это мелочи жизни».

Но вот действительно начинается регистрация, все тепло напускают и поворачивают молодых. Правда, торжественность момента никто не меряет из-за деловой суеты фотографа. «Ах, шесты жену...» — слышим невесту. «Сделайте вид, будто вы расписываетесь...» — слышим невесту. «Сделайте вид, будто вы расписываетесь...» — слышим невесту.

Конечно, испортить всей свадьбы подобным отношением к молодоженам нельзя. И все-таки неприятный осадок остался. Думается, процесс регистрации должен быть более торжественным, соответствовать настроению молодых.

В. БОГОМОЛОВА,
Н. МАНАКОВА — студентки Кемеровского университета, г. Кемерово.

ВНИМАНИЮ СПЕЦИАЛИСТОВ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ НА ПОМОЩЬ ПРИХОДИТ БИОЛОГИЯ

Наш век ознаменован многими победами человека в борьбе с вредными явлениями природы. И одна из них — могучее оружие против вредителей и болезней сельскохозяйственных культур, который одержал нас победа. Но шли годы, и начали происходить удивительные вещи.

Некоторые ядохимикаты перестали действовать на вредных насекомых, которые приспособились к этим ядам. Зато яд беспощадно уничтожает наших союзников — полезных насекомых, пчел, птиц и животных. Возникла необходимость шире внедрять в производство биологический метод защиты растений. Развитие этого метода связано с расширением использования полезных организмов — насекомых-энтомофагов, а также биопрепаратов. Этот метод более эффективен по сравнению с другими, а главное, безвреден для окружающей среды и человека.

Но пока не для всех вредных насекомых разработаны биологические методы борьбы. Неизбежно, значит, сочетать все способы борьбы с вредителями и болезнями сельскохозяйственных культур — агрохимический, химический и биологический.

Теоретически эту проблему в области начали решать три года назад. Но, к сожалению, пока весьма немногие хозяйства применяют биологический метод на практике, хотя очевидно его эффективность. Можно привести такой пример. В тепличных условиях огурцам повсеместно наносит вред паутинный клещ. Практически огурцы невозможно выращивать без постоянной интенсиной борьбы с этим вредителем. За сезон теплицы приходится 5—6 раз обрабатывать ядохимикатами, что очень неблагоприятно. Вот почему областная станция защиты растений для борьбы с паутинным клещом завозит из Новосибирска и Красноярска хищного клеща — фитосейтуса. Его размножали и выпускали в теплицы, где были обнаружены очаги паутинного клеща. Сотни тысяч «хищников» на квадратном метре надежно оседают на огурцы от вредителя.

Этот способ применили в совхозах «Тепличный», «Магурсовский», «Берензас» и «Притомский». Всего в прошлом году фитосейтус был применен на площади 16 тысяч квадратных метров. Это позволило дополнительно получить огурцов на 17 тысяч рублей.

Процесс выращивания и применения полезных насекомых очень сложный. Но из приведенных примеров видно, что биологический метод борьбы с вредителями растений — это путь вперед. Биологический метод борьбы с вредителями растений — это путь вперед.

В нашей области нет биологической лаборатории. Станция защиты растений вынуждена просить в соседних областях полезных насекомых, выращенных в лабораториях, и использовать у себя. Настало время создать в области свою биологическую станцию.

А. АФАНАСЬЕВ, начальник областной станции защиты растений, г. Крючково, главный агроном, г. Кемерово.

БЫТЬ В АВАНГАРДЕ

В Заводском районе партии состоялась собрание молодых коммунистов, работающих в комсомоле. Разговор шел о задачах молодежи в связи с Обращением Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу.

В районе более шестидесяти тысяч комсомольцев. По рекомендации партийных организаций в комсомоле трудятся 520 молодых коммунистов. Выступая на собрании с докладом, секретарь комитета ВЛКСМ завода «Карболит» В. Казача и другие предложили райкому ВЛКСМ глубже заниматься вопросами соревнования комсомольско-молодежных смен, своевременно изучать и распространять наиболее ценные починки, начинания молодежи. г. Кемерово.

НА ИДЕОЛОГИЧЕСКИЕ ТЕМЫ: ИСКУССТВО БЫТЬ ОРАТОРОМ НАУЧНОСТЬ, ПРАВДИВОСТЬ, ЗЛОБОДНЕВНОСТЬ

В «Кузбассе» 19 ноября 1974 года опубликована статья «Искусство быть оратором». Вопросы, поднятые в ней, актуальны.

В Новокузнецке ежедневно читается 90 лекций, на которых присутствуют примерно пять тысяч человек. Естественно, не может не интересоваться эффективностью лекционной пропаганды.

В большом отряде пропагандистов политических и научных знаний я хотел бы выделить Василия Евгеньевича Савельева, доцента педагогического института.

Этот прекрасный методист. Вот его советы и рекомендации лектору: узнай как можно больше о той проблеме, которую предстоит разъяснить слушателям. Не раз переживи в мыслях и в чувствах то, чем будешь говорить другим. Знай хорошо тех, перед кем будешь выступать, их социальную принадлежность, запросы, результаты трудовой деятельности. Заранее готовь себя к встрече с каждой новой аудиторией. Будь убежден в правоте и глубине партийности своих выводов и положений. Говори с людьми просто, ясно.

Методические советы В. Е. Савельева — плод личного опыта. Свою первую лекцию он прочитал тридцать лет назад. Годы преподавательской, партийной работы — это годы интенсивной пропагандистской деятельности, совершенствования лекционного мастерства, углубления знаний.

О партии, о Ленине и мировом коммунистическом рабочем движении он говорит страстно, вдохновенно. Василий Евгеньевич умеет связывать теоретические проблемы с сегодняшней практикой, с коммунистическим воспитанием человека. Простое, доходчивое и образное излагает самый сложный материал. Он обладает сильным, хорошо поставленным голосом. Четкое произношение, умелое использование паузы для выделения главного мысли, неподдельная искренность, искренность и привлекательная последовательность повествования и эмоциональность, яркость.

Василий Евгеньевич принципиален и тверд в отстаивании своей точки зрения. — отгадывают о Савельеве слушатели вечерней аудитории марксизма-ленинизма. Он обладает высокой культурой подачи материала, умеет установить доверительные взаимоотношения с аудиторией.

Очень важно, когда человек находит признание, когда признание и должное вознаграждение. Это особенно важно, когда речь идет о трудной и прекрасной должности — учителя.

Любит жители города выступления доцента Сибирского металлургического института Семена Борисовича Быкова. Из его лекций на тему «Человек и наука» слушатели узнают много нового. Факты тщательно взвешаны, Исчезла робость, смелость и четкие стали суждения.

И. ПАНОВ, пропагандист, г. Белово.

Предлагаю статью «Искусство быть оратором» в учительских коллективах. Именно здесь она найдет широкую поддержку, принесет пользу педагогам. Ведь ежедневно в школах бывает пять-шесть уроков. И не так просто овладеть на каждом из них вниманием учеников. Но учительница истории Г. П. Наумова свою речь строит образно, насы-

ЧИТАТЕЛИ СОВЕТУЮТ, ПРЕДЛАГАЮТ

Более десяти лет я работаю пропагандистом. На своем опыте убедился: плохо тому, кто не владеет живым словом, кто не страстно, неотомно ведет беседу. Лектор или оратор обязан учиться ораторскому искусству. Кстати, во многих городах открыты школы лекторов. Пусть не каждому, но многим они помогут ярко и доходчиво выступать перед аудиторией.

Своим слушателям я советую читать по букам. Сразу речь у многих не складывается, а затем все налаживается.

А. АФАНАСЬЕВ, начальник областной станции защиты растений, г. Крючково, главный агроном, г. Кемерово.

ПУТЕВКА В САНАТОРИЙ

Еще совсем недавно слова «путевка в санаторий» склонялись болельцев к раздумьям о дальних дорогах. Теперь люди прежде всего имеют в виду свои собственные здравницы. Их в Белово уже семь. Санатории-профилактории имеют горняки разрезов имени 50-летия Октября и «Краснобродский», шахт «Западная», «Пионерка» и шахтоуправления «Исконес», металлургии цинкового завода и энергетики Беловской ГРЭС. И уже давно всем признано, что наши беловские здравницы ничем не хуже южных.

Вот что, например, говорит работник Беловской ГРЭС А. Стулук, побывавший в 1972 году в Боржоми, а ныне — в собственном профилактории. «Лечение у нас не хуже, а отно-

и ответов, будут записываться в кружки и клубы по интересам, принимать участие во всех мероприятиях, и это положительно скажется на их духовном облике.

Интерес, вызываемый лекцией, обуславливается многими факторами. Одно из них — политическая острота. Наверное, вам приходилось наблюдать такие картины. Лектор четко, в замедленном темпе излагает материал. Присутствующие слушают, иногда даже записывают, но делают это как-то механически, бездумно, их лица не выражают никаких эмоций, лекция никого не вызывает на размышления, не заставляет негодовать или радоваться.

В чем тут дело? На мой взгляд, в том, что иной раз мы мало заботимся о политической остроте выступления. Что я вкладываю в это понятие? Высокую идейность, научность, правдивость пропаганды, злободневность в сочетании с яркой формой изложения и, конечно, глубокой убежденностью самого оратора. Никогда нельзя терять из виду классового подхода в оценке событий и явлений. А это означает, что, разглядев то или иное положение, всегда нужно ставить перед собой вопрос: кому это выгодно? Особенно важна такая постановка, когда лектор выступает на международные темы. В правдивости, классовом подходе — сила лектора.

К сожалению, существует еще разрыв между количественными и качественными показателями лекционной пропаганды. Бывают у нас лекции, которые не удовлетворяют слушателей. Не каждый лектор стремится и умеет учитывать запросы аудитории. Мало используются технические средства пропаганды и наглядные пособия. Эти недостатки мы стараемся изжить. Задача заключается в том, чтобы, повышая требования к качеству лекции, усиливать контроль за содержанием и направлением всей лекционной работы.

Практика показывает, что там, где партийные организации вместе с органами народного образования и культуры систематически работают над подготовкой лекторских кадров, совершенствуют формы и методы лекционной пропаганды, борются за ее качество и действенность, — результаты отдают.

Партийные комитеты нашего города направляют деятельность лекторских групп, организации общества «Знание» на дальнейшее улучшение лекционной работы. Они добиваются, чтобы каждая лекция носила глубокий научный характер, обогащала слушателя новыми знаниями, вдохновляла трудящихся на успешное выполнение заданий девятой пятилетки.

И. ТАРАСОВ, ответственный секретарь городской организации общества «Знание», г. Новокузнецк.

В Новокузнецком торговом техникуме преподает эстетику Т. П. Резник. Кажется, скучное занятие рассказывает об одежде, продавая продовольственного магазина. Но Татьяна Петровна буквально завладевает сердцами слушателей, заставляет их воспринимать скучное эмоционально.

Н. ШУМЧЕНКО, учитель, г. Новокузнецк.

В Беловских санаториях-профилакториях широко применяются самые современные формы и методы лечения. На вооружении опытных врачей имеется ультразвуковая и высокочастотная аппаратура. Больные принимают здесь морские, хвойные, сероводородные и йодо-бромные ванны, используют лечебные грязи и минеральные воды.

Популярность некоторых санаториев-профилакториев давно уже перешагнула за пределы собственных предприятий.

Всего в беловских санаториях-профилакториях сегодня 520 мест. Это значит, что за год в них успевают отдохнуть и поправить свое здоровье более шести тысяч человек.

Н. ПИСКАЕВ, г. Белово.

КУЗБАСС ОТВЕЧАЮТ

ОПЫТ ЛУЧШИХ ФЕРМ — ВСЕМ

Воро Прокопьевского района КПСС рассмотрело вопрос о состоянии кормопроизводства на животноводческих фермах совхозов района в зимний период и признало критику, высказанную в передовой статье газеты «Кузбасс» за 12 декабря 1974 года «Опыт лучших ферм — всем», правильной.

Воро отметил, что руководители и специалисты ряда совхозов управления сельского хозяйства райсовхоза и межрайонного производственного объединения совхозов неудовлетворительно организовали работу по выделению в производство опыта передовых хозяйств по кормопроизводству, и обязало директоров совхозов, начальников производственных отделов сельского хозяйства т. Марашева, начальница Прокопьевского объединения совхозов т. Кислова в короткий срок устранить имеющиеся недостатки.

Сейчас дополнительно и ранее работавшим введено 7 кормоходов. Всего в совхозах работает 32 кормохода. **А. СВЯТЧЕНКО,** секретарь Прокопьевского района КПСС.

ОКНО В МИР

Факты
Сообщения
Комментарии

ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

ЗОЛОТОЙ ЮБИЛЕЙ «ЭЛТЫ»

Этот завод в Лодзи изготавливает трансформаторы и электроаппаратуру. В нынешнем году он отмечает свое 50-летие. Трансформаторы с «Элты» работают на «Пон-тнуве», «Козенице», «Турочув» и многих других электростанциях Польши.

Каждые пять лет выпуск продукции возрастает вдвое. Высокая темпы развития завода диктуются растущими энергетическими потребностями страны. В то же время «Элты» завоевывает все большее признание на зарубежных рынках. В 1969 году завод экспортировал 12 процентов своих изделий, а в 1974-м — более 25 процентов. В числе крупных импортеров — Советский Союз, Югославия, Греция, Индия, Пакистан, Малайзия. «Элты» тесно сотрудничает с Лодзинским политех-

ническим институтом, при котором открыто отделение трансформаторов, электрических машин и оборудования. На заводе работает много выпускников вуза. К полувекственному юбилею «Элты» здесь впервые будет изготовлен трансформатор мощностью 2.500 киловатт для сети напряжением 400 киловольт. Разрабатывается подготовка к производству трансформаторов мощностью 5.000 киловатт. Ирена БЕК (Польское обозрение) — АПН.



СОФИЙСКОЕ МЕТРО

Два года назад была закончена разработка проектной документации будущей софийской подземки. Сейчас на ее основе создан проект первой линии «Модерно-преаградия» — центр города длиной 10,5 километра с 12 станциями.

Директор болгарского «Метропроекта» И. Чучков рассказывает о проекте — Мы построим красивые подземные станции. А поскольку линия пройдет по территории района со старыми пролетарскими традициями, в оформлении станций отразится история революционной Софии.

Недавно правительства СССР и НРБ подписали соглашение об оказании технического содействия Болгарии в сооружении первого участка Софийского метро. Это поможет успешно осуществить работы на важнейшем транспортном объекте болгарской столицы. Подписанное соглашение с советской стороны подписал председатель Госкомитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям В. Морозов, рассказал журналистам: — Советские и болгар-

ские специалисты плодотворно потрудились сообща и теперь, когда строительство вступает в стадию, так сказать, конкретных воплощений, деловая помощь советских метростроителей будет не менее полезной. Советский Союз в настоящее время помогает прокладывать метро в Праге и Варшаве. Здесь, в Софии, наш «Метропроект» участвовал в проектных изысканиях, а «Метрострой» будет проводить специальные строительные работы. Современные вагоны для Софийского метро поставит Мытищинский завод.

Пройдет несколько лет, и голубые экспрессы станут обычным транспортом Софии. Н. КАБАЧКОВА, болгарская журналистка. («Отечествен фронт» — АПН).

ИЗ РУМИНСКОГО ДЕРЕВА

Деревообрабатывающий комбинат в Брашове хорошо известен не только в Румынии, но и за ее рубежами. Он объединяет множество фабрик и мастерских. Это — лесоперерабатывающие предприятия в Брашове и Фегераше, мебельные фабрики в Брашове и Кюлле, лесопильные заводы в Сечеле, Кюлле, Хоморуде и другие. Древесину для них дают леса румынских Карпат, славящиеся разнообразием пород.

Деревообрабатывающий комбинат в Брашове тотчас же выпустит в первом квартале 1975 года новую мебель. Это спальные «Брашова», столовая «Реканс 3» и другие комплекты. Коллекция полон реимости выпондир и перевыполнить задачи, которые стоят перед ним на завершающем этапе вышней пятилетки. В. КРИШУ, румынский журналист. (АПН).

ПЛЕНУМ ЦК КПК

ПЕКИН. (ТАСС). Здесь официально сообщено, что с 8 по 10 января проходит пленум ЦК Коммунистической партии Китая. На пленуме обсуждались вопросы подготовки сессии Всекитайского собрания народных представителей, которая должна рассмотреть «Про-

ект исправленной конституции Китайской Народной Республики». Доклад о внесении изменений в конституцию. Доклад о работе правительства». Пленум избрал Дэн Сяопина заместителем председателя ЦК и членом Постоянного комитета Политбюро ЦК КПК. Председателем Постоянного комитета ВСНП избран Чжоу Дэ, премьером Государственного совета вновь назначен Чжоу Энь-ли, а заместителем премьера Государственного совета — Дэн Сяопин, Чжао Чунь-ци, Ли Сянь-инь, Чань Сянь-ли, Цян Дэн-кунь, Хуа Го-фань, Чень Юнь-ли, У Гуи-сянь, Ван Чжунь, Юй Цю-ли, Гу Му, Сунь Цзянь.

СЕССИЯ ВСНП

ПЕКИН. (ТАСС). Здесь официально объявлено, что с 13 по 17 января в Пекине состоялась 1-я сессия Всекитайского собрания народных представителей КНР четвертого созыва. Сессия приняла исправленную конституцию Китайской Народной Республики и одобрила доклад Чжао Чунь-ци от имени ЦК КПК «О внесении изменений в конституцию» и доклад премьера Государственного совета Чжоу Энь-ли «О работе правительства».

В информационном комитете о сессии содержатся обычные для маоистской пропаганды призывы неустанно разрабатывать политику Линь Бяо и Конфуция, решительно осуществлять курс председателя Мао — ускорять подготовку на случай войны, рыть глубокие туннели и запасать зерно.

ПРОТИВ ДИСКРИМИНАЦИИ В ТОРГОВЛЕ

Международная общественность осуждает дискриминационные положения торгового закона, принятого американским конгрессом. Органы печати многих государств и общественные деятели выражают понимание позиции Советского Союза, который отвергает попытки оговорить выполнение торговых соглашений между СССР и США различными политическими условиями.

Совершенно очевидно, пишет чехословацкая «Руде приаве», что Советское правительство не согласится вести торговлю на основе закона, содержащего дискриминационные ограничения. Закон в целом, констатирует газета, направляет в развитие торговых отношений с социалистическими странами.

Нарушение принципов равноправия, взаимности, невмешательства во внутренние дела, указывает венгерская «Мадьяр хирлап», неизбежно создает барьеры на пути прогресса, в котором кровно заинтересованы все народы, в том числе и американский. Но именно такой барьер американский конгресс воздвиг на пути сотрудничества в области торговли, присвоив себе право вмешиваться в дела Советского государства.

Советский Союз решительно отвергает попытки вымогательства, пишет югославская газета «Делор». Закон о торговле, принятый в США, находится в резком противоречии с духом, разрядом и настроением в области торговли, которые США взяли на себя в соответствии с торговым соглашением 1972 года, указывает индийская газета «Индиян экспресс».

Газета «Пакистан таймс» пишет: «Дискриминационные условия и оговорки, которые были включены американским конгрессом в закон о торговле, нарушают основные принципы международных отношений, как политических, так и экономических. Вина за то, что советско-американское соглашение не вступило в силу, полностью ложится на США».

Решение Советского правительства, указывает канадская «Альберта», не было ни для кого неожиданным. Газета осуждает действия определенных кругов американского конгресса, пытающихся узаконить вмешательство во внутренние дела других стран. Отказ Советского Союза ввести в действие торговое соглашение с Соединенными Штатами — это суверенная акция, которая свидетельствует о тревоге Советского Союза за отрицательные последствия закона США о торговле, заявил на пресс-конференции министр иностранных дел Везуццали Эфрани Шхат Аристидитта.

Мнение Советского Союза, подчеркивает министр, совпадает с нашим мнением, ибо мы уже заявили о том, какую опасность таит в себе для развивающихся стран проведение в жизнь положений этого американского закона. Советский Союз имеет все основания протестовать против дискриминационных условий и оговорок, включенных американским конгрессом в закон о торговле, пишет в редакционной статье газета «Дойнне Банглад» (Дакка). Развитие торговых отношений, заявляет газета, выгодно не только СССР, но и США.

(ТАСС).

ИЗВЕСТНЫЙ ПАРИСКИЙ КНИЖНЫЙ МАГАЗИН «ГЛОБ»

оформил свои витрины книгами, рассказывающими о жизни и деятельности В. И. Ленина, о Советском Союзе. Фотохроника ТАСС.



МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ

ПАНАМСКИЙ КАНАЛ: ВРЕМЯ РЕШЕНИЙ

Глава панамского государства Омар Торрихос заявил недавно, что договор с США, содержащий положения по поэтапной передаче Панаме канала и прилегающей к нему зоны, должен быть подписан в первой половине 1975 года.

Как известно, еще в 1903 году Соединенные Штаты навязали Панаме кабальный договор Хей-Бьюно-Варилья. По этому договору часть территории страны — так называемая зона Панамского канала — была передана в аренду США на 100 лет. Инициативные круги США препятствуют возвращению канала и его зоны панамцам. И не только потому, что эксплуатация этого важного водного пути приносит монополистам США ежегодно более ста миллионов долларов дохода, а прежде всего по стратегическим соображениям. Центонг создал здесь крупнейшую в Латинской Америке военную базу США. На полудтора тысяч квадратных километров территории, прилегающей к каналу, размещены многочисленные аэродромы, стартовые площадки для запуска ракет с атомными боеголовками, военные училища и лагеря для тренировки «рейнджеров» — диверсантов.

Не оставило без внимания канал и Центральное разведывательное управление США. Оно превратило его зону в центр подрывной деятельности против стран Латинской Америки. Отсюда направлялись агенты против Гватемалы, Доминиканской Республики, здесь проходили обучение кубинские контрреволюционеры, здесь плетутся нити заговора против правительства Панамы, Коста-Рики и Гондураса, которые проводят прогрессивные преобразования, стремятся высвободить экономику своих государств изпод власти монополий США.

Нынешнее правительство Панамы, возглавляемое Омаром Торрихосом, заняло непреклонную позицию в вопросе о канале, опирающуюся на поддержку всего народа. В условиях, когда большинство стран мира продемонстрировали свою солидарность со справедливой борьбой Панамы, США вынуждены были сесть за стол переговоров с Панамой. В феврале прошлого года была подписана «Декларация принципов», на основе которой должен быть разработан новый договор о канале, учитывающий законные права панамского народа. Борьба за полное освобождение части национальной территории Панамы вступила в завершающую фазу.

Однанадцать лет назад, 9 января, десять тысяч жителей столицы Панамы, возмущенные отказом американской колониальной администрации вывесить национальные флаги Панамы в зоне канала, устроили демонстрацию протеста. Солдаты США открыли огонь. Стреляя через решетки огораживающие зону от города. Несколько патриотов было убито, около сотни ранено. По решению правительства Панамы скорбный день 9 января был объявлен тогда национальным днем памяти павших героев. Новый договор, пишет газета, будет скреплен кровью тех панамцев, которые пали в борьбе за ликвидацию колониального анклава на земле Панамы. И. БОРОВИКОВ. (АПН).

Наше интервью МОДЕЛЬНУЮ ОДЕЖДУ ДЛЯ ВСЕХ

Недавно Министерство легкой промышленности СССР провело межреспубликанский семинар по вопросам моделирования и конструирования одежды. Кроме этого семинара, в котором участвовали представители легкой промышленности, были проведены семинары в Волгограде, принимали участие и представители Кемеровского Дома моды.

Юрий Михайлович, исходя из требований последнего семинара, в чем заключается основная задача вашего Дома моды? — Она сводится к тому, чтобы одежда каждого из нас отвечала своему назначению, то есть была удобна, красива и чтобы соответствовала климатическим условиям и моде.

Однако одежду создают не только модельеры. Кто бы там ни изобретали художники, а главное все-таки — как воплотить это в жизнь? Какую роль играют в этом художники? — Художники создают модели, которые затем воплощаются в жизнь. Многие так и оставались в одном-единственном образце из очередной коллекции Дома моды.

Теперь мы создаем свои образцы не из «абстрактной» ткани (то есть такой, которую фабрику не имеет возможности использовать), а из той, которая уже лежит на складах или которую мы поставим текстильщиками.

Короче, если швейные предприятия способны свои ткани в наши модели, то теперь, наоборот, приспособиться должны вы, художники-модельеры? Не сдерживает ли это вашу творческую фантазию? — Мы теперь полноправные участники производства. Это мнение. Удачная модель художника, которая завтра становится достоянием многих, приносит нам большое удовольствие в работе. Художник-модельер, то есть профессионал, имеет теперь больше возможностей влиять на культуру одежды.

Значит, воспитание хорошего вкуса у потребителей, активное влияние художника-модельера на формирование этого вкуса тоже входит в ваши задачи? — Вот именно. А с формированием вкуса тесно связано изучение спроса и, если хотите, активное влияние на потребительский спрос.

Мы сейчас организуем на наших швейных фабриках так называемые «малые партии». Они уже есть на опшнинской «Кондоме», надеюсь, скоро будут на новозулянской «Бережке» и прокопьевской «Горничке». Эти малые партии должны быть очень остро модные, пусть даже сезонные.

Мы сейчас организуем на наших швейных фабриках так называемые «малые партии». Они уже есть на опшнинской «Кондоме», надеюсь, скоро будут на новозулянской «Бережке» и прокопьевской «Горничке». Эти малые партии должны быть очень остро модные, пусть даже сезонные.

Словом, чем быстрее областное управление швейной промышленности и областное управление торговли решат проблему «малых

Москву и другие города на различные методические совещания. Мы моделируем одежду в соответствии с возможностями фабрик и местными климатическими условиями. Работы нам прибавилось. А возможности самого Дома моды не изменились. Помещение тесное. В таких условиях трудно работать художникам-модельерам, и никакой речи не может быть об организации просмотров моделей для населения. А давно бы пора иметь нам свой демонстрационный зал.

Очень хорошо. Мы приводим с собой идею модели, а затем, дважды в год, показываем им модели из тканей, которые они нам поставляют. Хорошая школа для тех и других. И не случайно, когда мы на семинаре показывали группу женских летних сарафанов из хлопка, они шли под аплодисменты.

И, наконец, расскажем, почему у нас так много новых направлений моды. — Художник не может сказать, чем заниматься. Поэтому предлагаем эскизы основных силуэтов в женской моде 1975—1976 годов — модельеры опережают время.

Долгое время мода ориентировалась на юную девушку. Теперь же, идеалом стал образ зрелой женщины. И потому для современной моды характерны женственность (мягкость форм, пластичность линий) и классическая простота (экономия, минимум деталей). Женщины не предлагают ничего принципиально нового, мода только развивается, давно известное становится популярным.

Самый популярный — полуприлегающий силуэт. (Прямая линия плеча, талия скрывающаяся в юбке втачной, реглан, цельнокроеный. Длина — от 100 до 110 сантиметров, в зависимости от возраста и комплекции).

Силуэт трапеция уступает место лидеру, приближается к полуприлегающему. (Линия плеча типа «арка», рукав реглан, цельнокроеный, широкий).

Молодежная одежда сильно отличается от женской, а повседневная — от спортивной. Она должна быть практичной днем и более декоративной вечером. Входит в моду длинные вечерние платья.

Многие складки и воланы, асимметрия, односторонние, в верхней одежде крупные пуговицы, высокая пройма рукавов со зрительной расширением линии плеча, всевозможные стойки, отступающие от шеи и воротники типа «еластика» (см. справа), свободно завернутые манжеты (см. полуприлегающий силуэт, вид сзади), погоны, паты, пояса, воротники крупные лацканы.

Модны платья-пальто, платья-сарафаны без рукавов и с широкими рукавами. Брюки по-прежнему популярны в повседневной одежде, но они стали более свободными от талии. В. ГЕНКИНА, г. Кемерово.

С НОВЫМИ КНИЖКАМИ СУДЬБА ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ КОЛЛЕКЦИЙ

В Ленинграде на набережной Макарова находится широко известный в стране Институт русской литературы (Пушкинский дом) Академии наук СССР. В рукописном отделе института насчитывается свыше 500.000 единиц хранения, несколько миллионов листов текста.

В документальном отделе хранятся произведения и письма писателей, известных ученых: И. А. Крылова, В. А. Жуковского, М. Ю. Лермонтова, Н. В. Гоголя, Н. А. Добролюбова, Н. А. Некрасова, А. П. Чехова, Ф. Шиллера, В. Гюго и многих других.

В рукописном отделе сосредоточены дошедшие до нас автографы А. С. Пушкина. Уникальным книжным собранием является библиотека А. С. Пушкина — часть личной библиотеки Пушкина (около 3.700 томов, 1.523 названия). Она отражает широту интересов поэта, в нее входят книги на 14 языках. Автор книги «Книга моей судьбы» А. Н. Степанов (а

В МИРЕ ИСКУССТВ
ВЯЧЕСЛАВ
ТИХОНОВ
В ВОЕННОЙ
ФОРМЕ

Прошедший год для народного артиста СССР Вячеслава Тихонова был полон напряженной творческой работы. Только что закончилась съемка фильма «Фронт без флангов» режиссера...

В перечне ролей, которые сыграл Тихонов, есть и врач, и учитель, и простой деревенский парень...

Он сыграл в фильме «Оптимистическая трагедия», мюзикла Панина в одной из ролей, как разведки полковника Исаева...

За 25 лет работы в кинематографе Вячеслав Тихонов сыграл более 20 ролей. Многие из них — главные роли в фильмах «Семнадцать мгновений весны»...

Хочется сыграть такую современную роль, в которой можно было бы выделиться «до дышечки». Мечтаю встретиться сценарий, где нашлась бы подобная роль...

Вячеслав Васильевич, — спрашиваю его, — что вы считаете главным событием в вашей жизни в прошедшем году?

Хорошая роль актера — самое главное событие. А у меня в прошлом году их было две: в фильмах «Фронт без флангов» и «Они сражались за Родину»...

ИСТОРИИ КОСМОНАВТИКИ — О С. П. КОРОЛЕВЕ

Творческому пути главного конструктора первых ракетно-космических систем Сергея Павловича Королева было посвящено заседание секции истории авиации и космонавтики Советского национального объединения историков естественных и технических наук...

Человек и окружающая среда

НИТЬ ЖИЗНИ

Изучение изменений в наследственности человека составляет в современной биологии и медицине одну из важнейших проблем. Основной задачей при этом является изучение причин, которые приводят к возникновению наследственных аномалий...

В генетике давно известно, что существуют факторы, способные резко ускорить возникновение мутаций. Мощный эффект дают химические вещества — мутагены. Это нашло практическое применение в сельском хозяйстве и позволило путем искусственного получения мутаций добиться в некоторых случаях замечательных успехов...

Многие вузы и НИИ Кузбасса активно включились в выполнение этой программы. Например, объединили усилия Кемеровский государственный университет и Кемеровский государственный медицинский институт...

Планируется значительное расширение диапазона и объема работ, углубление и совершенствование их методического уровня, привлечение к работе большого количества научных работников, преподавателей и студентов...

Начато обследование населения г. Кемерово, при этом используются различные методы. Существует довольно несложные методы выявления некоторых наследственных аномалий, связанных с изменением количества хромосом...

Решение вопросов первого этапа работ позволит перейти к дальнейшему исследованию поставленных задач уже на уровне учета геномных мутаций и определения роли внешней среды в их возникновении...

Генетическими лабораториями ИГУ и КГМИ достигнуты определенные успехи. Уже обследовано более 20 000 жителей Кузбасса, подготовлены и защищены три кандидатские диссертации, одна принята к защите, разрабатываются еще четыре темы...

Составлена начислов специальная лаборатория. Тестовый лабиринт ворот быстрее всех в первой попытке прошел мастер спорта В. Ардеев из команды обкома профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений...

Спартакиада продолжается. В. МОИСЕЕВ, спец. корр. «Кузбасса». Фото В. Кляева. Междуреченск — Новокузнецк.

VIII ЗИМНЯЯ СПАРТАКИАДА ПРОФСОЮЗОВ
НАСТУПАЕТ
МОЛОДЕЖЬ

Тысячи физкультурников вышли на старты VIII зимней спартакиады профсоюзов в городах и районах области, которая проходит под девизом: «За доблестный труд и спортивное мастерство». Лучшие из них получат почетное право участия в финальной части спартакиады...

Первыми повели спор за победу хоккеисты. В Прокопьевске началась ледовая пединия по хоккею с шайбой. Одновременно в Белове началось состязание по хоккею с мячом. Затем астафетой спартакиады подхватили горнолыжники. В Междуреченске из мастерства и смелости Центром же спартакиады стал Новокузнецк.

Здесь в минувшую субботу на Театральной площади состоялось торжественное открытие VIII зимней спартакиады профсоюзов Кузбасса. Ее участники тепло поздравил председатель областного профкома Б. И. Окушко.

Такова отличительная черта зимней спартакиады? Судя по первому дню состязаний в Новокузнецке, такой чертой можно назвать необычайно мощный напор молодых спортсменов.

Вот несколько примеров, которые убедительно говорят об этом. Накануне торжественного открытия спартакиады первую проверку сил провели лыжники. Соревнования проходили на турбазе треста «Кузнецкпромстрой»...

В интересах команды обкома профсоюза рабочих химической и газовой промышленности А. Шпанко пришлось выступать в группе мужчин. Молодой спортсмен оправдал надежды своих товарищей. Его прыжок с трамплина оказался рекордным — 57,5 метра. Вместе с рекордом трамплина Анатолий завоевал звание чемпиона спартакиады.

У двоюродных победителей Виктор Гусков из команды обкома профсоюза работников культуры. Он сумел дальше всех прыгнуть с трамплина и первым закончил гонку на дистанции 15 км. У юниоров здесь победил Юрий Журавлев из команды обкома профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений.

Пожалуй, лишь у конькобежцев не произошло сенсации. Здесь мастера ледяной дорожки Ольга Полтева и Юрий Дорощев еще раз показали быстрые секунды на всех дистанциях и стали абсолютными чемпионами и спартакиады.

Самое интересное в лыжных гонках — эстафеты. Они прошли в воскресенье. Мужчины повели спор в эстафете 4x10 км, а женщины — 4x5 км. У первых победу одержала дружная команда из Прокопьевского техникума физкультуры, выступавшая за обком профсоюза работников культуры. Вот четверка победителей: Виктор Коробков, Владимир Щелтачев, Александр Павлов и Анатолий Семенов. Их успех закрепили лыжники.

Вот все четыре матча чемпионства страны по хоккею с мячом, состоявшихся 19 января, победил хозяин поля. Любопытно, что в нынешнем первенстве 60 матчей из 96 гости проиграли. Пока ни в одном матче не уступил на своем поле хоккеисты красногорского «Зоркого». В минувшее воскресенье подмосковные спортсмены выиграли у архангельского «Водника» — 6:1, (4:0).

В этот же день «Волга» (Ульяновск) победила «Уральский трубник» (Первоуральск) — 5:2 (3:0), а «Интерсибиряк» (Караганда) — «Кузбасс» (Кемерово) — 7:1 (3:0).

Спартакиада продолжается. В. МОИСЕЕВ, спец. корр. «Кузбасса». Фото В. Кляева. Междуреченск — Новокузнецк.



СВОИ СТЕНЫ ПОМОГЛИ

Во всех четырех матчах чемпионства страны по хоккею с мячом, состоявшихся 19 января, победил хозяин поля. Любопытно, что в нынешнем первенстве 60 матчей из 96 гости проиграли. Пока ни в одном матче не уступил на своем поле хоккеисты красногорского «Зоркого». В минувшее воскресенье подмосковные спортсмены выиграли у архангельского «Водника» — 6:1, (4:0).

В арсенале современной генетики есть очень интересный способ распознавания некоторых хромосомных изменений методом изучения особенностей рисунка кожного зора на ладонной поверхности руки. Этот метод получил название дерматоглифии. Она заключается в тщательном изучении особенностей рисунка кожного зора на ладонной поверхности руки. Этот метод получил название дерматоглифии. Она заключается в тщательном изучении особенностей рисунка кожного зора на ладонной поверхности руки...

Начато обследование населения г. Кемерово, при этом используются различные методы. Существует довольно несложные методы выявления некоторых наследственных аномалий, связанных с изменением количества хромосом...

Решение вопросов первого этапа работ позволит перейти к дальнейшему исследованию поставленных задач уже на уровне учета геномных мутаций и определения роли внешней среды в их возникновении...

Генетическими лабораториями ИГУ и КГМИ достигнуты определенные успехи. Уже обследовано более 20 000 жителей Кузбасса, подготовлены и защищены три кандидатские диссертации, одна принята к защите, разрабатываются еще четыре темы, опубликовано более 30 статей.

Составлена начислов специальная лаборатория. Тестовый лабиринт ворот быстрее всех в первой попытке прошел мастер спорта В. Ардеев из команды обкома профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений...

Спартакиада продолжается. В. МОИСЕЕВ, спец. корр. «Кузбасса». Фото В. Кляева. Междуреченск — Новокузнецк.



«ТАЙФУН» ПОКОРЕЯЕТ БЕЗДОРОЖЬЕ

В Вашири изготовлен опытно-промышленный образец вездехода на воздушной подушке «Тайфун». Его сконструировали инженеры и студенты СКВ-1 Уфимского авиационного института. Как показали испытания, вездеход развивает скорость до 120 километров в час, его грузоподъемность — до 7 тонн. «Тайфун» легко движется по воде, болоту, снегу, вспаханному полю и даже преодолевает препятствия высотой до полуметра. Одной заправкой горючим хватает на четыреста километров пути.

Спартакиада продолжается. В. МОИСЕЕВ, спец. корр. «Кузбасса». Фото В. Кляева. Междуреченск — Новокузнецк.

Спартакиада продолжается. В. МОИСЕЕВ, спец. корр. «Кузбасса». Фото В. Кляева. Междуреченск — Новокузнецк.

Спартакиада продолжается. В. МОИСЕЕВ, спец. корр. «Кузбасса». Фото В. Кляева. Междуреченск — Новокузнецк.

Спартакиада продолжается. В. МОИСЕЕВ, спец. корр. «Кузбасса». Фото В. Кляева. Междуреченск — Новокузнецк.

Спартакиада продолжается. В. МОИСЕЕВ, спец. корр. «Кузбасса». Фото В. Кляева. Междуреченск — Новокузнецк.

Спартакиада продолжается. В. МОИСЕЕВ, спец. корр. «Кузбасса». Фото В. Кляева. Междуреченск — Новокузнецк.

Телевидение

ВТОРНИК, 21 ЯНВАРЯ I ПРОГРАММА 19.00 Премьера документального фильма «Ленинский призыв».

19.30 Спортивная программа. Кемерово. Новости Кузбасса.

19.40 Премьера документального фильма «Ленинский призыв».

20.00 Спортивная программа. Кемерово. Новости Кузбасса.

20.30 Премьера документального фильма «Ленинский призыв».

20.40 Премьера документального фильма «Ленинский призыв».

21.00 Спортивная программа. Кемерово. Новости Кузбасса.

21.30 Премьера документального фильма «Ленинский призыв».

22.00 Спортивная программа. Кемерово. Новости Кузбасса.

22.30 Премьера документального фильма «Ленинский призыв».

23.00 Спортивная программа. Кемерово. Новости Кузбасса.

23.30 Премьера документального фильма «Ленинский призыв».

24.00 Спортивная программа. Кемерово. Новости Кузбасса.

24.30 Премьера документального фильма «Ленинский призыв».

25.00 Спортивная программа. Кемерово. Новости Кузбасса.

25.30 Премьера документального фильма «Ленинский призыв».

26.00 Спортивная программа. Кемерово. Новости Кузбасса.

26.30 Премьера документального фильма «Ленинский призыв».

27.00 Спортивная программа. Кемерово. Новости Кузбасса.

27.30 Премьера документального фильма «Ленинский призыв».

28.00 Спортивная программа. Кемерово. Новости Кузбасса.

28.30 Премьера документального фильма «Ленинский призыв».

29.00 Спортивная программа. Кемерово. Новости Кузбасса.

29.30 Премьера документального фильма «Ленинский призыв».

30.00 Спортивная программа. Кемерово. Новости Кузбасса.

30.30 Премьера документального фильма «Ленинский призыв».

31.00 Спортивная программа. Кемерово. Новости Кузбасса.